



■ 火箭主帅想玩新花样

# 全新火箭呼之欲出 万众期待亦藏隐患

## ——析火箭新阵容的五大隐患

几场季前赛，无论输赢，火箭阵中暗藏的一些隐患已见端倪。新的战术体系能否顺利移植火箭？“全能战士”斯科拉会不会“水土不服”？性格迥异的众将能否融合到一起产生“化学反应”……

**隐患一：姚明能适应快节奏的进攻体系吗？**

从两场季前赛来看，姚明还有些不适应。是在禁区低位打球呢？还是拉到高位来做策应，利用稳定的中投来打击对手？姚明显得有些犹豫。尽管他理解阿德尔曼的意图，但这需要他用自己的头脑冷静分析，做出判断。不错，在普林斯顿体系下，姚明将得到解放，不需要一味在篮下耗费体力，可以传球，也可以中

投。可姚明似乎常常陷入了迷糊。

不仅仅是姚明，火箭其他球员是否也能尽早适应阿帅的新战术，同样是个未知数。从昨天的比赛来看，加快了进攻速度的火箭，失误明显增多，全队26次失误，被麦迪称为是一场“丑陋”的比赛。与此同时，火箭的半场防守也十分糟糕，显得有些顾此失彼。

**隐患二：斯科拉能适应NBA的判罚规则吗？**

他是美洲锦标赛MVP，经历过奥运会决赛的洗礼，他的灵活、传球功力和意识都是阿德尔曼新体系所需要的。在火箭官网的最佳新人票选榜上，斯科拉荣膺第一。可是，他能否防住NBA的大前锋，能否理解

NBA更加严厉的犯规判罚，没有人能打包票。作为大前锋，他经常要参与挡拆，而NBA的裁判对掩护犯规吹得很紧。目前为止，斯科拉在季前赛饱受犯规和失误困扰，无疑敲响了警钟。

**隐患三：姚麦能否摆脱贫伤困扰？**是运动，就有碰撞，就会有伤病，更何况在激烈异常的NBA。

过去两个赛季，姚明因伤缺阵59场，但在他健康上场的情况下，上赛季常规赛获场均25分和9.4个篮板。没有伤病的麦迪也是表现神勇，上赛季场均拿下24.6分。按两人的数据来看，若是姚麦组合能在新赛季以最佳状态强强携手，必定威力无穷，令人生畏。近期不少篮

球专家认为，只要姚明身体健康，就有希望冲击最有价值球员。

可是，众所周知，麦迪脆弱的小腰是一枚定时炸弹，姚明的肩伤、脚伤和腿伤也颇令人担忧。姚麦核心

缺一个，另一个必定疲劳作战，愈发伤痕累累。更何况在现今的

普林斯顿打法下，需要姚明有更多跑动，更强体能。

**隐患四：火箭众将能否团结一致？**

人千面，如何将不同个性的球员融合在一起，对阿德尔曼而言不是件容易的事。维尔斯曾在阿德尔曼麾下打过球，对普林斯顿体系比较熟悉。昨天，他乐观表示，“这是我的第10个NBA赛季，没有伤病困扰，现在，万事俱备，只欠东风。”主场对灰熊一役，阿德尔曼对维尔斯的表现赞不绝口，“他速度快，跑动积极，投篮精准，看他打球让我很享受。”可是维尔斯的绰号叫“刺头”，新赛季，他究竟能否摆脱我行我素的特点，安心融入全队呢？

**隐患五：谁来出任首发控位？**

迈克·詹姆斯能持球、投篮，还能分担姚明和麦迪的防守压力。可是，詹姆斯已经32岁了，上赛季在森林狼的日子并不好过，还能在火箭厚积薄发吗？有足够的能力对抗同帕克、纳什、哈里斯这些一流控位吗？

弗朗西斯不再是休城老大，荒废了一个赛季之后，30岁的他还能复当年之勇吗？他是一把双刃剑，贴着单打独斗的标签，是否能同麦迪处好关系，亦是一个问号。

本报记者 陶邢莹

# 姚明摇头状态低迷

## 火箭昨止住连胜

步入丰田中心球馆，你能发现墙壁上有了装饰变化。在通往更衣室和主教练办公室的墙壁上，挂上了火箭夺冠时的照片，照片中的奖杯、鲜花、笑脸……小小的变化，看得人心潮澎湃。只是，进军新赛季的路上，不总是一帆风顺。昨天在这里上演的一场季前赛，这些小装饰并没有给火箭带来胜利。经过两个加时赛，火箭以107比109输给灰熊，止住连胜脚步。

姚明的郁闷，憋在心里，他三言两语便打发了赛后采访。“今天手感不好，有空档，机会没有把握住。”沉默片刻，姚明嘴里蹦出两句话，“就这样吧，明天好好打。”投篮

诺瓦克和海德在有限的上场时间里，投篮准星不错，获得主帅阿德尔曼的肯定。

在最后一节连拿5分，第一个加时拿下6分，帮助火箭队追上比分并扭转分差，作为一名老将，体现其关键时候处理球的经验。当姚麦状态不佳、火箭缺少有效的进攻点时，弗朗西斯恰恰弥补了这一空缺。

诺瓦克和海德在有限的上场时间里，投篮准星不错，获得主帅阿德尔曼的肯定。

维尔斯看起来正渐入佳境。“我一切都好，摆脱了伤病困扰，打一场比赛就像骑自行车一样轻松。”亮相17分钟，就受到阿德尔曼的肯定。本报记者 陶邢莹

评论 07102511901



■ 姚明“扬短避长”，竟然玩起地功夫 本版图片均为CFP

## 申花昨一球胜东亚

本报讯（特约记者 关尹）联赛重燃战火在即，申花队昨天下午用一场小胜结束了间歇期的最后一场热身赛，对手仍是徐根宝带领的上海东亚队。在遭遇多场不胜后，申花终于凭借这场赢球，好不容易把双方今年6次交手纪录扳为2胜2平2负，却依然未能占得上风。

## “文新杯”足球赛揭幕

本报讯（记者 厉苒苒）“文新杯”第七届职工友谊赛昨天下午在静安工人体育场拉开战幕。文汇新民联合报业集团旗下共十一支球队参与本次比赛。

## 联网销售超级大乐透

第07064期中奖公告

开奖日期：2007-10-24

中奖号码：02+16+32+33+35 05+10

出球顺序：16 33 32 02 35 10 05

一等奖 2 5823811 元

一等奖(追加) 0 0 元

二等奖 17 262121 元

二等奖(追加) 1 157272 元

三等奖 31 9204 元

三等奖(追加) 8 5522 元

四等奖 193 3000 元

五等奖 2161 500 元

六等奖 10200 200 元

七等奖 119063 10 元

八等奖 1115614 5 元

幸运彩 13858 60 元

特等奖基金积累数为：94639890.39 元

上海体育彩票管理中心

# 奥运赛程基本确定 首金可能出自射击

本报讯 据新华社消息，北京奥组委体育部竞赛处处长杨阳近日在接受新华社记者独家专访时透露，北京奥运会竞赛日程的最后一步——小项竞赛日程草案已编制完成并得到国际奥委会的批准。但他同时表示，竞赛日程是一个“动态管理”的项目，在奥运会开幕前甚至开幕后都有可能需要进行微调。

“两个项目都有可能（出首金），

按我们的估计，可能性更大的是射击。”杨阳表示，首金究竟花落谁家，关键要看这两个项目的报名人数多少，报名人数左右着比赛进程的快慢。

北京奥组委提供的最新版本的小项竞赛日程草案也印证了杨阳的判断。在这份竞赛日程上，女子48公斤级举重决赛的比赛时间为8月9日上午10时至11时40分，而女子10米气步枪决赛的比赛时间为8月9日10时30分至10时50分。

不过，杨阳强调，竞赛日程确定的只是比赛的开始时间，结束时间只是推测，因而也不能凭此得出首金一定出自女子10米气步枪的结论。

**男篮走穴赚钱是无稽之谈**

本报记者 王志灵（记者王志灵）中国篮协昨天在北京召开国家队集训总结会，篮球中心主任胡加时对一些媒体“以赛代练、只赛不练”的批评提出了不同看法，称“男篮走穴赚钱是无稽之谈。”

胡加时说：“今年男篮安排集训时间184天，是近年来集训时间最长的。2005年打30场比赛，2006年打34场比赛，有人说安排的比赛太多了，篮球中心认为并不多。高水平的比赛只能安排在7到9月，所以只能把比赛安排在这个时段。今年原计划打30场比赛，后定了27场，主要是为增加新老队员与姚明合练的机会，特别是有4名新队员没有与老队员一起打过比赛。”

胡加时强调：“有媒体说男篮以赛代练，只赛不练，这是不对的。在NBA夏季联赛前，我们训练14天，之后的斯杯也有训练，斯杯后到欧洲拉练，我们训练15天。回来后训练6天再与老虎队比赛。原来我们只定有中欧对抗赛，但为了加强磨合，才又加了5场比赛，这个是没有办法的。”

## 欧洲冠军联赛今晨激战八场

# 米兰大捷 红军告负

本报讯（记者 李元春）北京时间今天凌晨，欧洲冠军联赛进行第三轮的后八场比赛，“红黑军团”AC米兰主场以4比1大胜乌克兰顿涅茨克矿工队，而“红军”利物浦则客场爆冷，以1比2不敌土耳其贝西克塔斯队，其他比赛中皇马、切尔西等劲旅也各自全取三分。

本场比赛，AC米兰的4个进球均来自角球，吉拉迪诺和西多夫上下半场分别梅开二度，米兰取得冠军联赛主场两连胜。另一场比赛中，本菲卡主场1比0力克凯尔特人，

2到4位。

B组的切尔西主场2比0力擒沙尔克04，前锋马卢达和德罗巴分别在上下半场开局阶段取得进球，同组另外一场比赛，瓦伦西亚客场0比2不敌罗森博格。目前切尔西积7分占据小组头名位置，罗森博格积4分列次席，瓦伦西亚和沙尔克04同积3分列后两位。

A组的利物浦客场1比2不敌贝西克塔斯，“红军”中卫海皮亚一周内连续第二次打入乌龙球，同组的马赛队主场1比1战平波尔图。目前利物浦3战仅积1分位居小组末席，积7分的马赛暂居小组榜首，而波尔图积5分，贝西克塔斯积3分，两者分列二三位。

► AC米兰（左）主场大显神威

